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[locTaHoBKa 3a4a4n

qg=(x,y,2z v)T e M =R* (1, wp) € R2,

1 0
0 1

Xl - Y ) X2 — X y
02 Xz_%_yz

g = u Xy + Xz,
q(O) =qo = (07 O7O7O)T7 Q(tl) = (a1,

[51
J:/ (—uf + u3) dt — max.
0



[aMmunbToHOBa cuctema [TMIT

)-<1 — _h17

).<2 - h27

. xoh1 + xq hy
y=————F—""

2 ;
2 2
5 X1 +X2 h2,
2
hy = —hahs,
h2 - _h1h37
h3 - _h1h47

2

).



BpemennnogobHeie reogesnyeckue, H < 0

1
HoBble koopamHaTbl Ha NOBEPXHOCTU YPOBHS < H = 5 ;

hy = +cosh @, h, =sinh#, hs =c, hy = .
CvMMeTprs ramMunbTOHOBON CUCTEMBI:

€OZ (hl, h2, h3, h4, X1,X2,Y, Z) — (—hl, h2, —h37 h4, —X1, X2, —Y, Z)

Y
h1>0.

NuTterpan sHeprun:

h2 c? . . .
E:?3—h2h4:?—&sinh9, E:h3h3—h4h2:0.
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Pasburenne Ha noaMHOXeCTBa
MHO)KeCTBO BCEX HOPMaJibHbIX F€OAE3NHECKNX

C=Tomn{H= —%,hl >0} = {(,c.0) e R}

MMeeT crieaytouee pa3bneHre Ha NOAMHOXKECTBA:

C=ucluc uct, Xx=(bca),
Q={\cC|lc=0a=0},
Co={NeC|c#0,a=0}
C-={\eCla<0},
Ct={) e C|a>0}

CummeTpus mexay mHoxecteamun C~ u CT:

el (a, C, 9,x1,X2,y,z) = (—a, —c,—0,x1,—x2, —y, —Z)‘



danunTnyeckue koopanmHatel 8 CT

K K
¢ = 2@ sc(ap) dn(ap), ve(—22)
2ae2<1 — k*(1+ cn4(ae<p))> /E? 1 o2
Sinhe — b X = - A
acn?(&yp) 2
2ae2<1 — Kk} (1- cn4(aego))> 1 E
_ 2 _ 1
coshf = o () . kT = > 7a2 € (0,1)

BepTVIKaJ'I bHasA NOACUNCTEMaA:



MapameTpusauus reogesndecknx s ciydae C+

x1(t) = %(scd;o dn o — scpr dnihy),
4z (=(1 — k)t — (E(be) — E(v0)) ) — [aba(t)
Xz(t) = .
(e
2
y(t) = _= (kz(cn2 e —en?4ho) + (1 — k2)(nc? ¢ — nc? 1/}0)>+
afal
+ E(dnwoscwo +dnwtscwt)xz(f),
latf
B (xz(t))3 43 5 av/dnipesnipe  dneposnig
2(t) = ﬁ<2ae(k 71)t+(17k)< o T oy )+

+ k?(cn e dnabe snipe — cnpo dn o sn o) — 2( E(e) — E(vo)) (2k* — 1)) -

~ 2=dnvo sn o ( ZHe V0 (1) — Ly (e)xa(t) — (t)) 222(2k2 — Dxa (1)

cnyola] 3aa|

)

rae o = &po, Pr = epr € (— K, K).



[lapameTpuzauuns reofesnyeckmnx
B BbIPOX/AEHHbIX CAy4Yasix

Ecan X € CO, 1o

2
a=0, E:% = c=const, 0 =60y —ct,
inh(6p — c t) —sinh @ h6p — cosh(6p — c t
Xl(t):sm(o ct) —sin o Xz(t):cos o — cosh(6g — ¢ )7
c c
sinh(ct) —c t
t)=——~
y(t) e
4sinh3 (S£) sinh (360 — %) — 3(sinh(c t) — c t) sinh 6o
z(t) = .
6¢3
Ecnm)\ECg, TO
a=c=E=0, 6 = const, sinh6 = sp,
x1(t) = —\/sg +1t, xa(t) = 5o t,
y=0,

(25§ +1)so +3

z(t) = 6



Mpoekumn reofesnyecknx Ha NIOCKOCTb (X1, X2)
B cnydasix CT, co Cg




DKCNOHeHLManbHoe oTobpaxeHme

Exp: N — M =R*, Exp(A, t) = q(t),
N={(\t)e CxRy|te (0, tur(N)}.

\e C*
recuQ@



OTparkeHUst TpaeKTOPUA BEPTUKALHON CUCTEMBI




[leiicTBue otpaxenuii €' 8 npoobpaze N
9KCMOHEHLNANBHOTO 0TObParkeHUs

e:C—C, £'(0,c,a) = (0", c",a"),
(0%, c'at) = (=0, —c, —a),

(0%, % a®) = (0, —c,a),

(0%, a%) = (=0, c,—q).

e'(\t) = ('(N), 1),
E(\ 1) = (Eoe™(N\) 1), i=23
8

rae H, = —cZ — acosh 02 € Vec(C) — epTukanshas
4aCTb raMubTOHOBA BeKTopHoro nons.



[elicTBue otpaxkerunii €' B obpase M
5KCMOHEHLMABHOTO OTODpaXKeHUs

e M— M,

8i(q) = gi(X17X27y7Z) = qi - (X{7X2i:yiuzi)a
(X117X21,y1,21):(X1, —X2, —Y, _2)7
(X127X227y2722) = (Xla X2, —Y, Z—le),

( 3

X17X§7y3723) = (X17 —X2, Y, le_z)-



CVMMETpUN 3KCMOHEHLMANBHOTO OTODPaXKEHUS U
COOTBeTCTBYtOLME MHOXXecTBa Makceenna

[1pennoxeHne

Otpaxenus €', i = 1,2, 3, ABASIOTCI CUMMETPUSIMY
SKCMNOHEHLNAIbHOrO OTObpaXkeHus, T.e.,

(" 0 Exp)(0, c, i, t) = (Expoe) (0, c,a, t), (0,c,a,t) € N.

A= (0,c,a), N =£(N),
MAX = {(\,t) € N | X' # A, Exp(N', t) = Exp(\, t)}.



OnuncaHune HeMOABVXKHBIX TOYEK CUMMETPUiA €' B
Npoobpase 3KCMOHEHLMANBLHOro 0TObpaXKeH s

:wt+¢0 :¢t_¢0 et
> P 2 2

Jlemma
LAN=)N = Xe@ 0=0
2. 0=)\ < Ne(Cit7=0 wm Xe(.

3. 03 = A«:>Aeﬂugﬁ+5—0



OnuncaHune HeMOABVXKHBIX TOYEK CUMMETPUiA €' B
0bpase 3KCMOHEHUMANBHOrO OTObparkeH Vst

Jlemma
1. eYq)=q <= x=0,y=0 2z=0
2.62(q)=q <= y=0

3 X1y
3.65(9)=q <= x=0z=—"7



Wccnepogarne mHoxectsa Makceenna MAX?

snTcnTdn7f,(p)
_oz|a]ae2k2(cn2 7 —dn?7sn2p)(1— k2sn2 psn27)’
f,(p) = (162"k> E(p) — o”p)(dn® p — k* cn® psn? p)—
—16=*k*cn3 pdn psn p.

MAX?NNE = {v e N* | y(v) =0,7 #0,7 € (—K,K),p € (0,K)} =
={veN*|f(p)=0,p€(0,K)}

rae v = (7,p, E, ).



Wccnepogarne mHoxectsa Makceenna MAX?

Jlemma

MMycte rnagkue pyHkuyum f(u), g(u) Ha (0, up) C R
YAOBNIETBOPSIIOT YCIIOBUSIM

f(u) 20, g(u)>0, (f(“))/zo,

g(u)
lim HE)
u—0 g(u)

=0.

Torga f(u) > 0 npu u € (0, up).

Jlemma
®ynkuyus f,(p) >0 npu p € (0,K(k)), k € (0,1).

g(p) = k*(1 — k*(1 — cn* p)) — dyHKLMS CpaBHeHNs.



OnucaHune mHoxxecTea Makceenna

Teopema
MAXZ NNE = ()

B obuwiem cnyyae A € C* BpemeHunogobHas reopesnyeckas
He nmeet spemen Makceenna tuax(A) € (0, toupr(N)),

COOTBETCTBYHOLWNX PACCMOTPEHHBIM CUMMETPUAM
e i=1,23.



[MpocTpaHcTBeHHONOAObHbIE reoae3ndeckue, H > 0

1
HoBble koopAnHaTbl Ha NOBEPXHOCTM YPOBHS ¢ H = 5 ;

hy = sinh @, hy, = +cosh#, hs=c, hy =a.
CuMMeTprsa raMunbTOHOBON CUCTEMBI:

80 : (h17h27 h37 h47X17X27y72) = (h17 _h27 _h37 _h47X17 —X2, Y, _Z)

J
hy > 0.

NHTerpan sHepruum:

h3 c?
E= ?—h2h4— ?—C(COShe.
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Pasburenne Ha noaMHOXeCTBa
MHO)KeCTBO BCEX HOPMaJibHbIX F€OAE3NHECKNX

1
C=Ton{H=5h>0}={0ca)er).

MMeeT crieaytolee pa3bneHne Ha NOAMHOXKECTBA:

C=U_,G, GNG=0,i#], A= (0,c,a),
G={Ne(C|a<0,E>—-a},

G={ eC|la>0E< —a},
G={NeC|a>0E>—a},
G={)eC|la>0,E=—a, c#0,0#0},
G={\eC|la#0,E=—a, c=0,0=0},
G={ eC|la=0, E>0,c#0},
G={\eC|a=0, E=0,c=0}.
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BepTukanbHas noacucrema:




danunTtudeckue koopauHatel B Cq, G

¢ = V2(E +a)sn(=p), p €R,
sinh 0 — VE —a VE + acn(zy) dn(ey) . E—-«
= = >
2
cosh9:1—(E+a)Cn (2p) k2:E—|—a 0,1)
! E—-a
B 2(—a — E)sn(eeyp) K K
c=send cn(zyp) ve (_ae’ae>’
sinh9:sgn9\/_a_E\/Q_Edn(aegp) ®= a;E,
a+ E 5 200
hg=1—- ———— k= 1).
cosh o cn(ey)’ &_EE(O, )



dnauntuyeckne koopanHatel B (3, (4

2xdn(ayp) K K
C =sgnc—————, s0€<—*,*),
cn(zy) E
2 E
sinh&zsgnc sn( <p)7 ®e= —|—a’
n?(aep) 2
1+ snz(aenp) , E—-a
hg = ——F—-~ ko = k , 1
cos 2(zp) 2 E—l—ae( 00, 1)
4oe®? 5
c—sgnOﬁ, p ER, ae”™*? £1,
. 4ee®?(ae’®? + 1)
sinhf = sgn @ (ae2=e —172 x®=+a,
2xp e 1
s = ¢ (we*®? 4+ 6) + .

ae?=y — 1



[TapameTpuzaumsa reogesnyeckux B cnydae (3

\@\/m(

x1(t) = snwf—snwo),

() = 2= (E(we) ~ E(o) — 1,

va+ E
y(t) = \@22 (22&(01 Yrdnie — cnibodnbo + (E(d’t) - E(Q/’O)) (S” Yt + sn d)o))-‘r
+a(5nwt+5nw0)t>v
3
z(t) = (X2(6t)) &% (2ae<(a + E)(cn Pednipe(snihe —snihg)—

—2(enrdnpy — cnipp dnahp) sn 1,/)0) - (E +3(a+E) sn? 7,[10) ( E(¢:)—
- E(¢0))) + a(a — E—3(a+E)sn? 11)0) t>,

rae Yo = &po, Pt = EPt.



[TapameTpuzaumns reogesnyeckux B cnydae G

x1(t) = _\/E— V_OL_ESgne(SCth _ scw0)7
o) = ~ 22(E(yr) — E(vo) +dnyoscipo — dnypescye) + Et
a I
y(t) = _7_01/_55:@0<E(sc¢0 +sc¢t)t+ 2ae<(sczpo +scve) (E(ye) — E(go))+

+ (dnve —dnpg) (1 —scebo Scwt))),

X 3 (03 n2 - n2
o) = L)), 22002 B o~ Bnte) () - o) +
1

+ -
3a3aecn3 Y cn3 g

(2ae< cn wt(a( en? 9 dn (1 — 3cn? 4o )+
+3cn2 o dn ) + (cn2 e dn o (1 — 4cn? o) + 3cn? o dn wt) E> sn yo—

— cnp dn e (a en? o + 3asn? g cn? by + (3 cn? e + cn? 11)0(1_

— 4cn? 1#:))E> sn ¢t> + (a+ E)(cn?po(o — 4E) + 3E) .

3a3 cn? g




[TapameTpuzaums reogesnyeckux B cnydae (3

2sgn c(cnodn s — cnpr dnabp)

x(t) = xzcnreno(l — k)
2
xa(t) = m(dn Pescypr — dniho scipo — E(the) + E(%ZJO)) +t
_ sgnc 2
70 = B (g (e + devo) (E(ve) — E(wo) +

+ (dcwodcthrkz)(snwo 7sn1/;t)) — (dcwo +dcwt) t>,

~ 2(E(t) — E(0)) (6 — 6ka + cn? ¢ho(1 + 7k2))  2(3dn? 4o + cn? 1)
N 323 cn24ho(—1 + k2)3 322 cn2qpo(—1 + k2)2
2
* 3e3cnd e endiho(—1 + k2)3
X sng — 6 cn? o cn P dn’l/)o(kz - 1) snipy +2cn’ 1o dn wt(kz — 1) sn e —
(e(0)®
6 k)

z(t) t+

(cn3 e dn 1/10(2 + cn? o — 2ko + 7cn? ¢0k2) X

— cnipgcn? by dn bt (6 — 6ka + cn? io(1 + ko)) sn wt) +

rae o = &po, Pr = &pr € (— K, K).



[TapameTpuzaumsa reogesnyecknx B cnydae (4

e¥t eto

—1+ aqe¥t —1—|—o¢e21¢’0>7
4 1 1

xo(t) = ;(—l—i-ozezw - —1+ae2w> + t,

2e¥0(—1 4 ae¥tt¥0)(2 4 =t + eVt~ %o (et — 2))

x1(t) = 4sgn6<

t) = — 0 )
y(®) n 2(—1+ ae?¥o)(—1 + ae?¥t)
(1) x3(t) 4 6e2¥ot —1 — 9ae?¥o(—2 + ae?¥o)
z(t) = -
6 3\ (=14 ae?¥o)2? az(—1+ ae?vo)3
12(1+ ae?¥o(—1 + 2e¥t Vo)) 8

om(—1+ ae?0)(—1+ ae2¥t)2  qm(—1+ ae?¥e)3
3(1 + aeVo (6 + dete—vo — qebo(—1 4 4e1/)=*'¢o)))
B az(—1+ ae?¥0)2(—1 + aqe?¥t)




[lapameTpuzauuns reofesnyeckmnx

B BbIPOXAEHHDbLIX CAy4HasAaXx
Ecan )\ € Cs, TO

x1(t) =0, x(t)=t, y=0, z=—.

Ecin X\ € Cg, TO

a =0, c=const #0, 6 =0y — ct.

cosh(ct — 6p) — cosh 6, sinh(ct — 6g) + sinh 6

() = (b0 Zcoshlo -y Sinh(ct = o) Fsinh o
c c

ct — sinh(ct) 4 cosh (% — 300) sinh3 %t — 3 cosh Ho(ct - sinh(ct))

y(t) = ———5—, z(t) = 3 .
2c 6c
Ecnn X\ € C7, 10
a=0, c=0, 6 =const, sinhf = sp,

x1(t) = —sot, x2(t) = \/1+s§t7

(1+25)/1+ 3

=0, t) =
y z(t) 6

t.



Mpoekumn reofesnyecknx Ha NIOCKOCTb (X1, X2)
B cnyvasix C;, 1 =1,2,3,4,6

%2 X2




DKCNOHeHLManbHoe oTobpaxeHme

Exp: N — M =R*, Exp(A, t) = q(t),
N={(\t)e CxRy|te (0, tur(N)}.

A€ Cl - tsupr(>\) = 0o,

K(k) —
A€ C2 U C3 — tsupr(/\) = ( )& wo
A E C4, to > 0 - tsupr(/\) = to,
ANe Gt <0 - taupr (A) = 00,
A E C5 U C6 U C7 - tsupr(>\) = 00,

Ino

roe top =



OTparkeHUst TpaeKTOPUA BEPTUKALHON CUCTEMBI




[leiicTBue otpaxenuii €' 8 npoobpaze N
9KCMOHEHLNANBHOTO 0TObParkeHUs

e:C—C, £'(0,c,a) = (0", c",a"),
(0%, ' at) = (0, —c,—a),

(0%, % a®) = (=0, c,a),

(0%, 3 a®) = (-0, —c,—q).

(A t)= (e oe™(N),t), =12,
e\ t) = (3(\), 1),

rae H, = —c2 — asinh 02 € Vec(C) — BepTukansHas yacTb
raMuibTOHOBA BeKTopHoro ‘nons.



[elicTBue otpaxkerunii €' B obpase M
5KCMOHEHLMABHOTO OTODpaXKeHUs

e M— Mvgl(q) = 5i(X17X27}/aZ) = qi = (X]I:7X2i7_yivzi)a
(X117X21ay17zl) = (Xla X2, —Y, Z—le),

(X12,X22,y2,22) = (_le X2, Y, Z _le)a

(X137X§’,y3723) = (_le X2, =Y, Z)



CVMMETpUN 3KCMOHEHLMANBHOTO OTODPaXKEHUS U
COOTBeTCTBYtOLME MHOXXecTBa Makceenna

[1pennoxeHne

Otpaxenus €', i = 1,2, 3, ABASIOTCI CUMMETPUSIMY
SKCMNOHEHLNAIbHOrO OTObpaXkeHus, T.e.,

(" 0 Exp)(0, c, i, t) = (Expoe) (0, c,a, t), (0,c,a,t) € N.

A= (0,c,a), N =£(N),
MAX = {(\,t) € N | X' # A, Exp(N', t) = Exp(\, t)}.



OnuncaHune HeMOABVXKHBIX TOYEK CUMMETPUiA €' B
Npoobpase 3KCMOHEHLMANBLHOro 0TObpaXKeH s

Jlemma

snt =0, ecu \ € C;U G,
1. M=)\ = Heso3moxHo, ecim A € C3U Gy U G,
c=0, ifAe GUG.
cnt =0, ecm A\ € (G,
HeBo3moxHo, ecim A € G, U Gy,
snT =0, ecm A € (5,

7
=0, ecm\elJ_sC.
nesosmoxro, ecim A € (U, G) U G,
0=c=0,ecm e GU .

2. % =)\ =

3. 03 =) ¢:>{



OnuncaHune HeMOABVXKHBIX TOYEK CUMMETPUiA €' B
0bpase 3KCMOHEHUMANBHOrO OTObparkeH Vst



Nccneposanne muoxxects Makceenna

MAXE, MAX? & crydae A € G

_ 2y/2(a+E)cnTdnTsnp
= a(l — k?sn2 psn? 1)
_ 2y/2(a+ E)snTh(p)
a?x(l — k?sn2psn?7)’
f(p) :apcnpdnp—i—aez(anpdan(p)—(1+k2)snp+2k2sn3p).

MAX' ANy = {v € Ny |y =0,sn7 #0} = {v € Ny | i(p) =0},
MAX?NN; = {v € Ny | xg =0,cn7 # 0} = {v € Ny | snp = 0},

rae v = (7, p, E, ).

tmax2(A) < tyaxt(A)7?



Nccneposanne muoxxects Makceenna

MAXE, MAX? & cayuae A € G

2sgnfv2v/—a — EdnTcnpsnp
- a(cn2 7 —sn2 pdn? 7)
_ 2sgnfv2y/—a— Ecntsnth(p)
Y= o?x(cn? 7 —sn2 pdn? 7)
f(p) = —Epdnp — ae2(2dan(p) — k’cnpsn p)

X1 =

)

MAXY NNy = {v € No |y =0,sn7 #0,7 € (—K,K),p € (0,K)} C
c{rve Ny | fh(p)=0,pe(0,K)},
MAX? NNy = {v € No | x3 = 0,7 € (—K,K), p € (0,K)} =0,

rae v = (7,p, E, ).



Nccneposanne muoxxects Makceenna

MAXE, MAX? & cayuae A € G

Jlemma
Pynkuyus H(p) > 0 npu p € (0,K(k)), k € (0,1).

IlokazaTenbCTBO.

g(p) = dn p — dyHKUNs cpaBHEHUS.

[Mpennoxxerne
MAX* (N, = )



Nccneposanne muoxxects Makceenna

MAXE, MAX? & ciyuae A € G

4sgncsnpsnT

X1 =
&(cn27 —dn®7sn2 p)’

B 4sgncenTdnTf(p)
&2(1 — ky)2(cn27 — dn® 7sn2 p)’

f3(p) = cnpdnp((1 — k2)p — 2E(p)) + (1 + ko) sn p — 2kz sn® p.

y:

MAX' N3 = {v e N3 |y =0,7 € (—K,K), p € (0,K)}
={v e Ns|fz(p) =0,p € (0,K)},
MAX?NN3 = {v € N3 | x; = 0,sn7 # 0,7 € (—K,K),p € (0,K)} =0,

rae v = (7, p, E, ).



Nccneposanne muoxxects Makceenna

MAXE, MAX? & ciyuae A € G

Lemma
®ynkyus f5(p) > 0 npu p € (0, K).

IlokazaTenbCcTBO.

g(p) = cn pdn p — dyHKuUMs cpaBHeHUS.

[Mpeanoxxerne
MAX* (N3 = 0



BepxHsist oueHka Ha BpeMsi pa3pesa

Teopema
re G — tat(A) < 2K(k).
re GUG — tcut()\) < M



PesynbTaThl

PaccmoTpeHbl cnyvan BpeMeHNNogobHbIX 1
MPOCTPaHCTBEHHOMOAOOHbIX FE0AE3NYECKIIX.

[NonyyeHa napameTpusaunsi SKCNOHEHLMANBHOIO
oTobpaXkeHus.

NccnepoBaHbl CUMMETPUM SKCMOHEHLMABHOTO
OTODpaXKeHNs! N COOTBETCTBYIOLLNE MHOXKECTBA
Makceenna.

Haligena rnobanbHas BepxHsist OLIEHKA Ha BpPeMsi pa3pesa.



